

《与神同行》：

圣灵：是绝对必须的一位（二）217b

有一件很奇怪的事，就是很多人每星期在教会聚会，唱诗祷告，但灵命仍然没有长进。我们对神的爱慕，委身和奉献越来越多，与神的关系随著时间增长，本是自然的事。我们应该比以前更热衷传福音。但往往情况却不是这样。因为，很多人一辈子也不明白，他们绝对需要圣灵的工作。

我最自由释放的时刻，就是当我明白，神不要我自己，活出基督徒的生命来。这似乎是矛盾的。连基督的门徒也活不出来，他们只是与主同行。

以彼得为例子。他在马太福音十六章二十二节说，受难的事必不临到主耶稣，好像他比耶稣知道得更多！耶稣常常要提醒他放松一点，不要太紧张。最后，耶稣说他的行为，像撒旦一样。另外一次，在约翰福音十八章十节，当耶稣在客西马尼园被捕的时候，他很想动刀剑。我们每一个对主忠心的人，都可能有这种态度。彼得乐于把人的耳朵割下来，这就是他的性格。

彼得还没有准备好，活出基督的生命，也未准备好做神的工。在马太福音二十六章三十三节，彼得对耶稣说：“众人虽然为你的缘故跌倒、我却永不跌倒。”但倒头来，彼得在马太福音二十六章六十九节，在一个年青婢女面前，都站立不住。他否认主说：“我不认得那个人”我可以想像这件失败的事，必然常常在夜间出现在彼得的脑海中，令他十分懊悔。

即使彼得知道，神已经赦免了他，洁净、祝福和使用他。但彼得回想这一刻，他是软弱到一个地步，不敢承认自己是耶稣的跟随者，并且在马太福音二十六章七十二节中，否认自己认识主。这个失败必然会令到他抱愧羞耻，整个人被粉碎。因为，彼得所犯的罪，是大过其他的罪，因为他甚至否认他认识主耶稣。神先要破碎彼得，才可以充份地在他生命中工作。彼得在五旬节被圣灵充满之后，便成为五旬节的传道人。当圣灵降临时，神恩膏祂的教会，以及每一位的信徒。在当日，神使用彼得，虽然他曾经被他自己的罪所破碎。

神讨厌的一件事，就是骄傲。所以，神不要我们用自己的力量，来完成祂的使命。神借著一次又一次的失败经历，带领我们认识这一点：神的灵来到世上的目的，就是要帮助我们活出，我们自己活不出来的生命。

加拉太书五章十六节提醒我们：“我说，你当顺著圣灵而行，就不放纵肉体的情欲了。”肉体是指到我们天然的本性，以及我们背叛神的倾向。我们倾向行自己的路，不行神的路。我们倾向与试探妥协。我们的倾向是我行我素，虽然我们知道，神有别的计划。

顺著圣灵而行的意思，就是不随从肉体的欲念，而是靠著圣灵而行。在圣灵中行事的人，也是被圣灵所充满的人。顺著圣灵而行的意思，也是让圣灵支配我的生命。每一件事都是被圣灵所支配，按著祂的意愿、智慧、旨意和方式行事。

圣灵住在我们里面，完全认识神的计划和目的。祂加力给我们，使我们能行在神的道路中，和神的旨意中。我们要顺服圣灵，让祂来掌管我们的行事为人。

这是基督徒生活的唯一道路。加拉太书五章十七节说：“因为情欲（我们的自然本性）和圣灵（圣灵的意愿）相争，圣灵和情欲相争，这两个是彼此相敌，使你们不能做所愿意做的。”

我们凭自己的力量，是不能胜过撒旦的。亚当和夏娃在完全天真的情况下，被撒旦欺骗了。在圣经当中，一个又一个神的仆人，都被撒旦用不同的方式打倒了。像但以理和约瑟，都只有少数的例外。所以，若没有圣灵的加力，我们是不能活出基督徒的生命来。

神要我们承认我们的软弱和不足。祂要我们每天都醒觉，如果圣灵不透过我们，活出基督徒的生命，我们是无能为力的。我们越努力，所遇到的挫折就越大。如果我们用自己的力量能够成功，我们必然会靠自己。我们也会自夸自己的成功，把功劳归自己。事实上，以弗所书二章八节说，我们是凭著神的恩典而得救的。我们也是靠恩典得以保存的。神的恩典是大过我们一切的罪。我们是绝对完全要倚靠圣灵的。

我们所拥有的力量，都是因著圣灵在我们里面工作。以弗所书一章十九节说：“并知道他向我们这信的人所显的能力是何等浩大，”这是圣灵的生命，是圣灵的力量。

神这样的安排，是要透过我们的生命，叫祂得著很大的荣耀、赞美和尊荣。神是否得著荣耀，是在乎我们是否降服在圣灵的掌管下。如果没有圣灵，我们是不能活出基督的生命的。

千千万万的信徒在教会听完道之后，都以为我们有责任，要做好的基督徒，要刚强。但最后我们发现，自己是不可能活出神圣洁的标准。

终于，我们不再挣扎要满足神的要求。我们就会妥协说：“没有人是完全的，都是有错和犯罪的。”于是，我们就将做基督徒的标准，降低到一个地步，只要聚会、读经和奉献，就算是一个基督徒了。首先，我们要知道，我们得以重生，是借著神的灵，相信耶稣基督在十字架上，为我们的罪付上代价。当我们接受耶稣，作我们的救主，我们就是靠恩典得救了。这是出于神的恩慈良善，虽然我们是不配得的。救恩是神透过祂的儿子，赐给我们的礼物。活出基督的生命，也是神透过圣灵住在我们里面，所赐给我们的礼物。

罗马书七章十九节说：“我所愿意的善，我反不作；我所不愿意的恶，我倒去作。”这是保罗得到圣灵的自由，和释放大能之前的光境。而圣灵降临，是有两个目的：第一，就是让我们做神呼召我们做的事。第二，是叫我们能按祂的呼召而生活。这是一个叫人得释放的真理。因为神没有呼召我们，自己过基督徒的生活，乃是呼召我们降服在圣灵下。圣灵愿意每时每刻，透过我们活出神的旨意和生命。这是何等奇妙的自由啊，我们不用靠自己的能力做好了。我们只需要让圣灵，透过我们活出祂的生命来。作基督徒的意义就在于此。我们作基

信徒，就是相信接受耶稣基督，作为救主的，并且圣灵透过我们，活出基督的生命来。

圣灵常常把我们指引到基督面前。圣灵从来不会吩咐我们，为祂作任何事。约翰福音十六章十四节说，圣灵总是荣耀主耶稣基督的。

我们是绝对需要圣灵在我们生命中工作的，但我们要清楚知道，圣灵所作的是什么。首先，约翰福音十六章八节说，圣灵是叫我们知罪的。不单如此，圣灵的洗礼，使我们归入基督，成为一位信徒。圣灵也住在我里面。这是持续的，不会中断的，一直到永远。以弗所书第一章十三节说，圣灵也印记我们，成为神的儿女，一次性地给我们永恒的保障。约翰福音十六章十三节说，圣灵向我们启示真理。约翰福音十四章二十六节说，当我们读圣经时，圣灵便教导我们圣经的意思。圣灵给我们指引，把我们带到基督面前。圣灵是荣耀基督的。圣灵又是我们的安慰者，也赐给我们属灵的恩赐。圣灵加力给我们，使我们能够事奉神。圣灵也愿意充满我们，使我们活出神的生命，也能够经历和享受神的生命。

圣灵在我们的生命中，有许多许多的工作。有一些工作甚至是我们不察觉的。比如：我们能够听得明白，一篇讲道的信息，不是因为讲员讲得清楚，乃是圣灵讲解得清楚明白。这是圣灵的工作。圣灵在我们的生命中，不断地工作和感动。圣灵使停滞的灵命成长；使空虚的心灵充满喜乐；使失败变为成功。圣灵感动带领我们，使我们能够荣耀天父。祂也会尊重和高升我们。

那么，我们有什么个人的责任呢？我们怎样让这一切都能实践出来呢？首先，如果我们要被圣灵所掌管的话，我们就必须要被圣灵充满。那么，我们这方面就要降服在圣灵之下了。

被圣灵充满的意思，就是让住在我们里面的圣灵掌管我们。我们被圣灵充满的时间有多久，是由我们自己决定的。圣灵不能与我们一同掌管自己的。我们的生命不是由圣灵来掌管，便是由我们自己来掌管。我们的肉体和自然的倾向，希望能够掌管自己。但圣灵也渴望来掌管我们。我们自己就要做最后的决定，是否愿意降服于圣灵呢？还是我要做自己喜欢的事呢？

如果我们要容让圣灵，帮助我们成就神给我们的任务，过神所喜悦的生活，那么，我们就必须要被圣灵充满。我们怎样才可以被圣灵充满呢？首先，我们要省察自己的罪。我们要决定，我们是被圣灵所掌管，还是被自己所掌管。所以，我们首先要承认，一切我们所知道的罪。无论我们自己抓著，生命中哪一个范围，圣灵便不能完全掌权了。

我们要悔改，祈求圣灵充满我们。约翰一书五章十四节说：“我们若照他的旨意求什么，他就听我们，这是我们向他所存坦然无惧的心。既然知道他听我们一切所求的，就知道我们所求于他的，无不得著。”神的心意是叫我们每一个人，都要被圣灵充满。如果这是神的心意，就让我们行在圣灵中。这是神对我们每一个人的心意。

神要我们愿意在圣灵面前降服。因为，神差圣灵来的目的，是要透过我们的生命，成就祂的计划，所

以，我们必须要让圣灵掌管我们。

我们要反省，我们的生活是否有喜乐呢？我们是否越来越爱神，是否越来越爱神的话语呢？我们是否更热衷于传福音，越来越乐于奉献呢？我们是否越来越想服事主呢？我们的生活行为会有明证的。我们是否数算到一些事例，让我们发现我们的灵命，正在进步呢？如果我们写不出来，那很可能是没有进步了。

神差遣圣灵来，我们是绝对需要祂的。这不单是在教会的事奉当中，在我们的职业和生活的当中，我们也绝对需要圣灵的。如果我们要得到神最大的祝福，生活和灵命上，要有所进步，我们就必须要完全降服在圣灵之下。这并不是一件容易的事。这可能会叫我们哭泣痛楚的。降服圣灵可能是要我们，放弃一些我们所爱的东西。这个决定是要我们自己做的。如果我们没有圣灵的帮助，我们连这个放弃的决定，也是做不到的。我们可能会有挣扎，徘徊在愿意与不愿意之间。最后，我们愿意降服在圣灵面前，让祂来掌管。因为我们知道，神的道路是绝对最好的！

于是，圣灵会以慈爱的方式，净化我们的生命。祂会筛选洁净我们，直至我们完全降服于祂。这个时候，我们会尝到生命的滋味。这是我们从来没有尝过的，也是世界所不能给的。

对于我们这些信主多年的人来说，我们是完全没有藉口，不完全降服神的。我再问大家一次：我们是否越来越爱神呢？我们是否更明白神的话语呢？我们是否更渴慕事奉主呢？我们是否愿意把自己献给主呢？我们在十一奉献上，是否有挣扎呢？我们犹疑是否应该传福音呢？我们是否不爱读圣经呢？我们是否在埋怨神，不听我们的祈求，不满足我们的重要需要呢？我们是否在各方各面，都有疑惑呢？

当我们愿意，完全降服在圣灵的掌管之下，圣灵就会掌权，除掉我们生命中的渣滓。问题是我们是否愿意，让圣灵完全支配我们的生命呢？我们可以尝试一下，看看圣灵会为我们做什么。

请我们低头祈祷：天父，我们爱你，赞美你。你是一位长久忍耐的神。你不单忍耐不信的人，也忍耐我们这些信徒。你爱我们，不断忍耐地等候我们。你追求我们，又叫我们醒觉。你永远不会放弃你的儿女。我们很感谢你，你的恩典大过我们的过犯。我们永远述说不尽，你是多麽爱你的儿女。

我为那些还没有得救的人祈祷，叫他们不要错过天堂的福气。我也为每位信徒祈求，让我们每一个人，今天都做一个立志，降服在圣灵的掌管之下。我们愿意尝到你给我们最好的祝福。求你按著我们降服的程度，大大祝福我们的生命。奉耶稣的名祈祷。阿门。